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•ÖÖÑ“Ö Ûêú ×»Ö‹ ×¤üµÖê •ÖÖµÖëÝÖê, ×•ÖÃÖÛúß •ÖÖÑ“Ö †Ö¯ÖÛúÖê †¾Ö¿µÖ Ûú¸ü®Öß Æîü :
(i) ¯ÖÏ¿®Ö-¯Öã×ÃŸÖÛúÖ ÜÖÖê»Ö®Öê Ûêú ×»Ö‹ ˆÃÖÛêú Ûú¾Ö¸ü ¯Öê•Ö ¯Ö¸ü »ÖÝÖß ÛúÖÝÖ•Ö

Ûúß ÃÖß»Ö ÛúÖê ±úÖ›Ìü »Öë … ÜÖã»Öß Æãü‡Ô µÖÖ ×²Ö®ÖÖ Ã™üßÛú¸ü-ÃÖß»Ö Ûúß
¯Öã×ÃŸÖÛúÖ Ã¾ÖßÛúÖ¸ü ®Ö Ûú¸ëü …
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¯ÖÏ¿®ÖÖë Ûúß ÃÖÓÜµÖÖ ÛúÖê †“”ûß ŸÖ¸üÆü “ÖîÛú Ûú¸ü »Öë ×Ûú µÖê ¯Öæ¸êü
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»ÖÖî™üÖÛú ü̧ ˆÃÖÛêú Ã£ÖÖ®Ö ¯Ö ü̧ ¤æüÃÖ ü̧ß ÃÖÆüß ¯ÖÏ¿®Ö-¯Öã×ÃŸÖÛúÖ »Öê »Öë …
‡ÃÖÛêú ×»Ö‹ †Ö¯ÖÛúÖê ¯ÖÖÑ“Ö ×´Ö®Ö™ü ×¤üµÖê •ÖÖµÖëÝÖê … ˆÃÖÛêú ²ÖÖ¤ü ®Ö
ŸÖÖê †Ö¯ÖÛúß ¯ÖÏ¿®Ö-¯Öã×ÃŸÖÛúÖ ¾ÖÖ¯ÖÃÖ »Öß •ÖÖµÖêÝÖß †Öî̧ ü ®Ö Æüß †Ö¯ÖÛúÖê
†×ŸÖ× ü̧ŒŸÖ ÃÖ´ÖµÖ ×¤üµÖÖ •ÖÖµÖêÝÖÖ …

(iii) ‡ÃÖ •ÖÖÑ“Ö Ûêú ²ÖÖ¤ü OMR ¯Ö¡ÖÛú Ûúß ÛÎú´Ö ÃÖÓÜµÖÖ ‡ÃÖ ¯ÖÏ¿®Ö-¯Öã×ÃŸÖÛúÖ
¯Ö¸ü †Ó×ÛúŸÖ Ûú¸ü ¤ëü …

4. ¯ÖÏŸµÖêÛú ¯ÖÏ¿®Ö Ûêú ×»Ö‹ “ÖÖ¸ü ˆ¢Ö¸ü ×¾ÖÛú»¯Ö (A), (B), (C) ŸÖ£ÖÖ (D) ×¤üµÖê
ÝÖµÖê Æïü … †Ö¯ÖÛúÖê ÃÖÆüß ˆ¢Ö¸ü Ûêú ¤üß‘ÖÔ¾Öé¢Ö ÛúÖê ¯Öê®Ö ÃÖê ³Ö¸üÛú¸ü ÛúÖ»ÖÖ Ûú¸ü®ÖÖ
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†Ó×ÛúŸÖ Ûú¸ü®Öê Æïü … µÖ×¤ü †Ö¯Ö ˆ¢Ö¸ü ¯Ö¡ÖÛú ¯Ö¸ü ×¤üµÖê ÝÖµÖê ¤üß‘ÖÔ¾Öé¢Ö Ûêú †»ÖÖ¾ÖÖ
×ÛúÃÖß †®µÖ Ã£ÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ˆ¢Ö¸ü ×“ÖÅ®ÖÖÓ×ÛúŸÖ Ûú¸üŸÖê Æïü, ŸÖÖê ˆÃÖÛúÖ ´Öæ»µÖÖÓÛú®Ö
®ÖÆüà ÆüÖêÝÖÖ …
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9. †Ö¯ÖÛúÖê ¯Ö¸üßõÖÖ ÃÖ´ÖÖ¯ŸÖ ÆüÖê®Öê ¯Ö¸ü ¯ÖÏ¿®Ö-¯Öã×ÃŸÖÛúÖ ‹¾ÖÓ OMR ˆ¢Ö¸ü-¯Ö¡ÖÛú
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10. Ûêú¾Ö»Ö ®Öß»Öê/ÛúÖ»Öê ²ÖÖ»Ö ¯¾ÖÖ‡Õ™ü ¯Öê®Ö ÛúÖ Æüß ‡ÃŸÖế ÖÖ»Ö Ûú ȩ̈ü …
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1. The accelerated physical growth is 

the result of mainly  

 (A) Metabolic change 

 (B) Biochemical change 

 (C) Psychological change 

 (D) Sociological change 

 

2. Kohler’s theory of learning deals 

with  

 (A) Trial and Error 

 (B) Conditioning 

 (C) Insightful learning 

 (D) Transfer of learning 

 

3. The trunk line of nervous system is  

 (A) Hypothalamus 

 (B) Synapse 

 (C) Spinal cord 

 (D) Ganglia 

 

4. Onset of blood lactate accumulation 

is also termed as 

 (A) Aerobic threshold 

 (B) Anaerobic threshold 

 (C) Haemotoma 

 (D) Lactation 

 

5. Suggested hours of carbohydrate 

loading before competition is 

 (A) 1 – 4 hours 

 (B) 6 – 9 hours 

 (C) 9 – 10 hours 

 (D) 11 – 12 hours 

 

 

 

 

 

6. Newton’s First law of motion is also  

 known as 

 (A) Law of Inertia 

 (B) Law of Acceleration 

 (C) Law of Reaction 

 (D) Law of Gravitation 

 

7. Anterio-Posterior axis is also known 

as  

 (A) Vertical axis 

 (B) Sagittal axis 

 (C) Frontal axis 

 (D) Longitudinal axis 

 

8. Height and time of flight of a 

projectile depends more on 

 (A) Initial vertical velocity 

 (B) Horizontal velocity 

 (C) Power of thrust 

 (D) Air resistance 

 

9. When centrifugal and centripetal 

forces balance each other, the 

hammer 

 (A) slows down considerably 

 (B) remains in rotation 

 (C) moves faster 

 (D) released 

 

10. Cognitive evaluation theory of 

motivation was propounded by 

 (A) Kohler  

 (B) Pavlov 

 (C) Thorndike  

 (D) Deci 

PHYSICAL EDUCATION 

Paper – II 
 

Note : This paper contains fifty (50) objective type questions, each question carrying two (2) 

marks. Attempt all the questions.  
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1. Ÿ ¾ Ö× ¸üŸÖ  ¿ÖÖ ¸üß× ¸üÛú × ¾Ö ÛúÖ ÃÖ ´Ö ã ÜµÖ  ºþ¯Ö  ÃÖê  ¯Ö ×¸üÞÖ Ö ´Ö 
Æî ü  

 (A) “Ö µÖ Ö ¯Ö “Ö µÖ ß  ¯Ö× ¸ü¾Ö Ÿ ÖÔ ®Ö  ÛúÖ   

 (B) •Ö î ¾Ö  ¸üÖ ÃÖ ÖµÖ × ®Ö Ûú ¯Ö ×¸ü¾ ÖŸ Ö Ô ®Ö  ÛúÖ   

 (C) ´Ö ®Ö Ö ê¾ Öî –ÖÖ × ®Ö Ûú ¯Ö× ¸ü¾Ö ŸÖ Ô ®Ö  ÛúÖ   

 (D) ÃÖ Ö ´Ö Ö× •Ö Ûú ¯Ö ×¸ü¾ ÖŸ ÖÔ ®Ö  ÛúÖ   

 

2. †× ¬Ö Ý Ö ´Ö  ÛúÖ  ÛúÖê ÆË ü»Ö ¸ü ÛúÖ  × ÃÖ ¨üÖ ®Ÿ Ö  × ÛúÃÖ ÃÖê  
ÃÖ ´²Ö × ®¬Ö Ÿ Ö  Æî ü ? 

 (A) •Ö Ö Ñ “Ö  †Ö î ¸ü ³Öæ »Ö  (µÖ Ö  ¯Ö ¸üß õÖ ÞÖ )  

 (B) †®Ö ã Ûæ ú»Ö ®Ö  

 (C) †Ó Ÿ Ö ¥Ô ü× Â™ü¯Ö æÞÖÔ  †× ¬Ö ÝÖ ´Ö   

 (D) †× ¬Ö Ý Ö ´Ö  (µÖÖ  –Ö Ö ®Ö ) ÛúÖ  ÆüÃŸ Ö Ö ÓŸ Ö ¸üÞÖ 

 

3. Ã®Ö Ö µÖ ã  ŸÖ ®¡Ö  Ûúß  ¬Ö ›Ì ü¾ ÖÖ × Æü®Ö ß  (™Ò Ó üÛú » Ö Ö ‡®Ö ) Æî ü  

 (A) ÆüÖ ‡¯Ö Ö ê£ Öî » Ö ´Öß  (†¬Ö ¿“Ö ê ŸÖ Ûú)  

 (B) ÃÖ Ö ‡®Ö ê ¯ÃÖ  (ÃÖ æ ¡Ö  µÖ ãÝ ´Ö ®Ö )  

 (C) Ã¯Ö Ö ‡®Ö » Ö  ÛúÖ ò ›Ô ü (´Ö ê ¹ý¤üÞ›ü ¸ü••Ö ã )  

 (D) Ý Ö ïÝ Ö× » ÖµÖ Ö  (ÝÖ ã× “”ûÛúÖ )  

 

4. ¸üŒŸ Ö  » Öî Œ™ê ü™ü ÃÖ Ó “Ö µÖ ®Ö  Ûê ú ¯Ö ÏÖ ¸ü´³Ö  ÛúÖ ê  × ®Ö ´®Ö ×» Ö× ÜÖŸ Ö 
³Ö ß  ÛúÆüÖ  •Ö Ö ŸÖ Ö  Æî ü : 

 (A) ¾ Ö ÖŸ ÖÖ ¯Ö ê õÖ ß  ¿Ö ã¹ý†Ö Ÿ Ö   

 (B) ¾ Ö ÖŸ Ö× ®Ö ¸ü¯Öê õÖ ß  ¿Öã ¹ý†Ö ŸÖ   

 (C) Æüß ´Ö Ö ê ™üÖ ê ´ÖÖ   

 (D) ¤ã üÝ ¬Ö Ä Ö¾ Ö ÞÖ   

 

5. ¯Ö Ï ×Ÿ Ö µÖ Öê ×Ý Ö ŸÖ Ö ÃÖ ê ¯Öæ ¾Ö Ô  ÛúÖ ²ÖÖ ì ÆüÖ ‡›Ò ê ü™ü ³Ö ¸üÞÖ  (»Ö Öê Ø ›üÝÖ ) 
Ûê ú ‘Ö Ó™ ê ü × ÛúŸÖ ®Ö ê  ²Ö Ÿ ÖÖ µÖê  ÝÖ µÖê  Æï ü ? 

 (A) 1 – 4 ‘Ö Ó ™ ê ü  

 (B) 6 – 9 ‘Ö Ó ™ ê ü  

 (C) 9 – 10 ‘Ö Ó ™ ê ü  

 (D) 11 – 1 2 ‘Ö Ó ™ ê ü  

 

 

 

 

6. ®µÖ æ ™ü®Ö ÛúÖ  Ý Ö× Ÿ Ö ÛúÖ  ¯Ö Ï£ Ö ´Ö × ®Ö µÖ´Ö  × ®Ö ´®Ö ×» Ö× ÜÖŸ Ö 
®Ö Ö ´Ö  ÃÖ ê  ³Öß  •Ö Ö ®ÖÖ  •Ö ÖŸ Ö Ö  Æî ü : 

 (A) †Ûú´Ö Ô ÞµÖ ŸÖ Ö  ÛúÖ  × ®Ö µÖ ´Ö   

 (B) Ÿ ¾ Ö¸üÞÖ  ÛúÖ  × ®Ö µÖ ´Ö   

 (C) ¯Ö Ï ×Ÿ Ö× ÛÎ úµÖ Ö  ÛúÖ  × ®ÖµÖ ´Ö   

 (D) Ý Ö ã¹ýŸ ¾ ÖÖ ÛúÂÖ ÔÞÖ  ÛúÖ  × ®ÖµÖ ´Ö   

 

7. †Ý Ö Ï  ¯Ö ¿“Ö  †õÖ  ÛúÖ ê  × ®Ö ´®Ö ×» Ö× ÜÖŸ Ö ³Ö ß  ÛúÆüŸ Ö ê  Æï ü : 

 (A) ‰ú¬¾ Ö Ö Ô ÛúÖ¸ü †õÖ   

 (B) ÃÖ ´Ö × ´Ö Ÿ ÖÖ ¬Ö á  (ÃÖ ò× •Ö ™ü†»Ö ) †õÖ   

 (C) †Ý Ö Ïß µÖ  †õÖ   

 (D) †®Ö ã » Ö ´²Ö  †õÖ   

 

8. ¯Ö Ï õÖê ¯Ö Ûú Ûúß  ˆ›Ì üÖ ®Ö  †Ö î̧ ü ÃÖ ´Ö µÖ  ×®Ö ´®Ö × » Ö× ÜÖŸ Ö  ¯Ö ¸ü 
× ®Ö ³ÖÔ ¸ü Ûú¸üŸ Öê  Æï ü : 

 (A) ¯Ö Ï Ö¸ü× ´³Ö Ûú ‰ú¬¾ Ö ÖÔ ÛúÖ ¸ü ¾Ö êÝ Ö   

 (B) õÖ î × ŸÖ •Ö  ¾Ö êÝ Ö   

 (C) ¯Ö Ï ÞÖ Ö ê ¤ü Ûúß  ¿Ö × ŒŸ Ö   

 (D) ¾ Ö Ö µÖ ã  ¯ÖÏ ×Ÿ Ö ¸üÖ ê ¬Ö   

 

9. •Ö ²Ö  Ûê ú®¦üÖ ¯Ö ÃÖ Ö¸üß  †Ö î̧ ü Ûê ú®¦üÖ × ³ÖÃÖ Ö ¸üß  ²Ö» Ö  ‹Ûú 
¤æ üÃÖ ¸ ê ü Ûê ú ²Ö ¸üÖ²Ö ¸ü ÆüÖ ê  •ÖÖ ŸÖ ê  Æï ü Ÿ ÖÖ ê  Æü£ Ö Öî ›Ì üÖ   

 (A) ÛúÖ ±úß  ¬Ö ß ´Ö Ö  ÆüÖ ê  •ÖÖ ŸÖ Ö  Æî ü …  

 (B) “Ö ÛÎ ú ÛÎ ú´Ö  ´Ö ë  ¸üÆüŸ ÖÖ  Æî ü …  

 (C) •µÖ Ö ¤üÖ  Ÿ Öê •Ö  “Ö »Ö Ÿ ÖÖ  Æî ü …  

 (D) ”ûÖ ê ›Ì ü × ¤üµÖ Ö  •Ö ÖŸ ÖÖ  Æî ü …  

 

10. †× ³Ö ¯ÖÏ ȩ̂ üÞÖ  ÛúÖ  ÃÖ Ó –Ö Ö ®ÖÖ Ÿ ´Ö Ûú ×ÃÖ ¨üÖ ®Ÿ Ö  × ÛúÃÖ ®Öê  
¯Ö Ï ×Ÿ Ö ¯Ö Ö × ¤üŸÖ  × ÛúµÖÖ  £ ÖÖ  ? 

 (A) ÛúÖ ê ÆË ü»Ö ¸ü 

 (B) ¯Ö Ö ¾Ö » ÖÖ ê¾ Ö   

 (C) £ Ö Öê ®Ö Ô›üÖ ‡Ûú  

 (D) ›ê üÃÖ ß   

¿ÖÖ¸üß×¸üÛú ×¿ÖõÖÖ 
¯ÖÏ¿®Ö¯Ö¡Ö – II 

®ÖÖê™ü : ‡ÃÖ  ¯Ö Ï ¿®Ö ¯Ö ¡Ö  ´Ö ë  ¯Ö“ÖÖÃÖ (50) ²Ö Æã ü-× ¾ Ö Ûú» ¯Öß µÖ  ¯ÖÏ ¿®Ö  Æï ü … ¯Ö Ï Ÿ µÖ êÛú ¯Ö Ï ¿®Ö  Ûê ú ¤üÖê (2) †Ó Ûú Æï ü … ÃÖ³Öß ¯Ö Ï ¿®Ö Öë  Ûê ú ˆ¢Ö ¸ü ¤ë ü … 
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11. Inter – personal relationship among 

team mates once established remains 

 (A) fixed  (B) permanent 

 (C) dynamic (D) consistent 

 

12. International body that tries to keep 

sports away from politics is  

 (A) Sports Federation 

 (B) United Nations 

 (C) UNESCO 

 (D) IOC 

 

13. Teachers’ training in physical 

education started first in India in 

 (A) 1957 (B) 1920 

 (C) 1914 (D) 1960 

 

14. Least important factor in developing 

school curriculum is  

 (A) Location of the school 

 (B) Need of the students 

 (C) Social values 

 (D) Motto of the school 

 

15. Health of a person is significantly 

related to  

 (A) Daily routine (B) Life style 

 (C) Attitude (D) Aptitude 

 

16. Ingredients of balanced diet are 

available in 

 (A) Mutton  

 (B) Chicken 

 (C) Fish  

 (D) Milk 

17. The factor which is not considered as 

a component of training load is 

 (A) Intensity   

 (B) Volume 

 (C) Density  

 (D) Diet 

 

18. Factors beyond the control of a 

researcher are known as  

 (A) Limitations 

 (B) Delimitations 

 (C) Assumptions 

 (D) Critical factors 
 

19. Variance ratio test is also termed as  

 (A) Z – test  

 (B) t – test 

 (C) F – test  

 (D) Chi – square test  

 

20. If the distribution of score is 

symmetrical, its  

 (A) Mean and median will be same 

 (B) Mean will be greater than 

median 

 (C) Both stand apart 

 (D) Do not coincide 

 

21. The method used to measure body 

density is 

 (A) Electromyography 

 (B) BMI 

 (C) Hydrostatic weighing 

 (D) ECG 
 

22. The range of co-efficient of 

correlation between two variables 

extends from _____. 

 (A) 0 – 1.0  

 (B) 0.1 – 1.0 

 (C) –1.0 – + 1.0 

 (D) – 0.1 – + 0.1 
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11. ¤ü» Ö  Ûê ú ÃÖ Ö × £Ö µÖÖ ë  Ûê ú ²Öß “Ö  ‹Ûú ²Ö Ö ¸ü •Ö Öê  
†Ó Ÿ Ö¾ Öð µÖ ×ŒŸ Ö Ûú ÃÖ ´²Ö ®¬Ö  Ã£ ÖÖ × ¯Ö Ÿ Ö ÆüÖ ê  •ÖÖ Ÿ ÖÖ  Æî ¾ Ö Æü 
Æü´Ö ê ¿Ö Ö   

 (A) × Ã£ Ö ¸ü ¸üÆüŸ ÖÖ  Æî ü …  

 (B) Ã£ Ö Ö µÖß  ¸üÆüŸ ÖÖ  Æî ü …  

 (C) Ý Ö ×Ÿ Ö ´ÖÖ ®Ö  ¸üÆüŸ ÖÖ  Æî ü …  

 (D) ÃÖ ã ÃÖ ÓÝ Ö ŸÖ  ¸üÆüŸ ÖÖ  Æî ü …  

 

12. ÛúÖ î ®Ö  ÃÖ Ö  †Ó Ÿ Ö¸üÖ Ô Â™Ò üß µÖ  × ®Ö ÛúÖ µÖ ÜÖê »Ö Ö ë ÛúÖê  ¸üÖ •Ö ®Ö ß× ŸÖ 
ÃÖ ê  ¤æ ü¸ü ¸üÜÖ ®Ö ê  ÛúÖ  ¯Ö Ï µÖ Ö ÃÖ  Ûú¸üŸÖ Ö  Æî ü ?  

 (A) Ã¯Ö Ö ê ™Ô Ë üÃÖ  ±ê ú›ê ü̧ ê ü¿Ö ®Ö   

 (B) µÖ æ ®ÖÖ ‡™ ê ü›ü ®Öê ¿Ö ®ÖË ÃÖ   

 (C) µÖ æ ®Öê ÃÛúÖ ê 

 (D) †Ö ‡Ô . †Öê . ÃÖß .   

 

13. ³Ö Ö ¸üŸÖ  ´Ö ë  ¿ÖÖ ¸üß× ¸üÛú × ¿Ö õÖÖ  ´Ö ë †¬µÖ Ö ¯Ö ÛúÖë  ÛúÖ 
¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ  Ûú²Ö  ¿Öã ºþ Æã ü†Ö  ? 

 (A) 195 7 (B) 192 0 

 (C) 191 4 (D) 196 0 

 

14. × ¾ Ö ªÖ» Ö µÖ ß  ¯ÖÖ š Ë üµÖ “Ö µÖ ÖÔ  Ÿ Öî µÖÖ ¸ü Ûú¸ü®Ö ê  ´Ö ë  ÃÖ ²Ö ÃÖ ê  Ûú´Ö 
´Ö Æü¢¾ Ö ¯Ö æ ÞÖ Ô  ÛúÖ¸üÛú Æî ü  

 (A) × ¾ Ö ªÖ» Ö µÖ  Ûúß  Ã£ Ö Ö ®Ö × Ã£Ö × ŸÖ   

 (B) × ¾ Ö ªÖÙ £Ö µÖÖ ë  Ûúß  †Ö¾ Ö ¿µÖ ÛúŸ ÖÖ   

 (C) ÃÖ Ö ´Ö Ö× •Ö Ûú ´Ö æ » µÖ   

 (D) × ¾ Ö ªÖ» Ö µÖ  ÛúÖ  †Ö ¤ü¿Ö Ô  ¾ ÖÖ ŒµÖ   

 

15. ¾ µÖ ×ŒŸ Ö ÛúÖ Ã¾ ÖÖ Ã£ µÖ × ®Ö ´®Ö× » Ö×ÜÖ Ÿ Ö Ûê ú ÃÖ Ö£ Ö 
ÃÖ Ö £ ÖÔ Ûú ºþ¯Ö  ÃÖê  ÃÖ ´²Ö × ®¬Ö ŸÖ  ÆüÖ ê ŸÖ Ö  Æî ü : 

 (A) × ¤ü®Ö “Ö µÖ ÖÔ (B) •Ö ß ¾Ö ®Ö ¿Öî » Öß  

 (C) ´Ö ®Ö Ö ê¾ Öé × ¢Ö   (D) †× ³Ö ºþ× “Ö   

 

16. ÃÖ Ó Ÿ Öã ×» Ö ŸÖ  †Ö ÆüÖ ¸ü Ûê ú ÃÖÓ ‘Ö ™üÛú ×®Ö ´®Ö × » Ö× ÜÖŸ Ö ´Öë  
ˆ¯Ö » Ö ²¬Ö  ÆüÖ êŸ Öê  Æï ü :  

 (A) ²Ö Ûú¸ ê ü ÛúÖ  ´Ö ÖÓ ÃÖ   

 (B) × “Ö Ûú®Ö  

 (C) ´Ö ”û» Ö ß 

 (D) ¤æ ü¬Ö   

17. ¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ  ³Ö Ö ¸ü ÛúÖ  ÃÖ Ó ‘Ö ™üÛú ÛúÖ î ®Ö ÃÖ Ö  ÛúÖ ¸üÛú ®Ö Æüà 
ÃÖ ´Ö — Ö Ö  •ÖÖ ŸÖ Ö  Æî ü ? 

 (A) Ÿ Ö ß¾ ÖÎ Ÿ ÖÖ 
 (B) †Ö µÖ ŸÖ ®Ö  (µÖ Ö  ´Ö Ö ¡Ö Ö ) 
 (C) ‘Ö ®Ö Ÿ¾ Ö   
 (D) †Ö ÆüÖ ¸ü  
 

18. •Ö Ö ê ÛúÖ ¸üÛú ¿Ö Öê ¬Ö Ûú¢Ö ÖÔ  Ûê ú × ®Ö µÖ ®¡Ö ÞÖ  ÃÖ ê ¯Ö ȩ̂ ü Æï ü ˆ®Æë ü 
ŒµÖ Ö  ÛúÆüŸ Öê  Æï ü ? 

 (A) ¯Ö × ¸üÃÖß ´Ö Ö   
 (B) ÃÖ ß ´Ö ÖÓ Ûú®Ö   
 (C) ´Ö Ö ®µÖ ŸÖ Ö ‹Ñ   
 (D) †Ÿ µÖ × ¬Ö Ûú ´Ö Æü¢¾ Ö ¯Ö æ ÞÖ Ô  ÛúÖ¸üÛú  
 

19. ¯Ö Ï ÃÖ ¸üÞÖ  †®Ö ã ¯Ö Ö ŸÖ  ¯Ö ¸üß õÖ ÞÖ  ÛúÖê  ×®Ö ´®Ö × » Ö× ÜÖŸ Ö  ³ Öß 
ÛúÆüÖ  •Ö Ö Ÿ ÖÖ  Æî ü : 

 (A) Z -¯Ö ¸üß õÖ ÞÖ 
 (B) t-¯Ö ¸üß õÖ ÞÖ  
 (C) F -¯Ö ¸üß õÖ ÞÖ 
 (D) ÛúÖ ‡Ô  ÃŒ¾ Öê µÖ¸ü ¯Ö ¸üß õÖ ÞÖ 
 

20. µÖ × ¤ü †Ó ÛúÖë  (ÃÛúÖ ê ÃÖÔ ) ÛúÖ  ²Ö Ó™ü®Ö  ÃÖ ´Ö × ´Ö Ÿ Ö Æî ü,  Ÿ Ö Öê  
ˆÃÖ ÛúÖ   

 (A) ´Ö Ö ¬µÖ  †Ö î ¸ü ´Ö Ö× ¬µÖ ÛúÖ  ‹Ûú ÃÖ ´ÖÖ ®Ö  ÆüÖ ë ÝÖ ê  …  
 (B) ´Ö Ö ¬µÖ ,  ´Ö Ö× ¬µÖ ÛúÖ  ÃÖ ê  •µÖÖ ¤üÖ  ²Ö ›Ì üÖ  ÆüÖ ê ÝÖ Ö  …  
 (C) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ²Ö Æã üŸÖ  × ³Ö ®®Ö  ÆüÖë ÝÖ ê  …  
 (D) †®Ö ã ºþ¯Ö  ®Ö Æüà  ÆüÖ ë ÝÖ ê  …  
 

21. ¿Ö ¸üß ¸ü ÛúÖ  ‘Ö ®ÖŸ ¾Ö  ´Ö Ö ¯Ö ®Öê  Ûê ú × »Ö µÖê  × ÛúÃÖ  ¯Ö ¨ü× ŸÖ  ÛúÖ 
ˆ¯Ö µÖ Öê Ý Ö  × ÛúµÖ Ö  •ÖÖ ŸÖ Ö  Æî ü ? 

 (A) ‡» Ö ê Œ™ Ò üÖê ´Ö Ö µÖ Öê ÝÖ ÏÖ ±úß   
 (B) ²Ö ß .  ‹´Ö .  †Ö ‡Ô .   
 (C) ÆüÖ ‡›Ò üÖ ê Ã™ê ü× ™üÛú ³ÖÖ ¸ü » Öê ®ÖÖ   
 (D) ‡Ô . ÃÖ ß. •Ö ß.   
 

22. ¤üÖ ê  “Ö ¸üÖë  Ûê ú ²Öß “Ö  ÃÖ ÆüÃÖ ´²Ö ®¬Ö  Ûê ú ÝÖ ã ÞÖ ÖÓ Ûú Ûúß  ÃÖß ´ÖÖ 
ÛúÆüÖ Ñ  ÃÖ ê  ÛúÆüÖ Ñ  ŸÖ Ûú ÆüÖ ê ŸÖ ß  Æî ü ? 

 (A) 0 ÃÖ ê 1.0 

 (B) 0.1 ÃÖ ê 1.0 

 (C) –1 ÃÖ ê 1 

 (D) – 0.1 ÃÖ ê + 0.1 



Paper-II 6  D-47-11 

23. Scope of sport management depends on 

 (A) Personnel  

 (B) Facilities 

 (C) Finance  

 (D) All the above 

 

24. Track & field activities with 

negative correlation have possible 

connotation in  

 (A) Throws (B) Jumps 

 (C) Vaults (D) Races 

 

25. Course of study offered by an 

institute is 

 (A) Syllabus 

 (B) Curriculum 

 (C) Time table 

 (D) None of the above 

 

26. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Idealism 1. Aristotle 

(b) Pragmatism 2. Plato 

(c) Realism 3. Rousseau 

 4. John Dewey 

(d) Naturalism 5. Radhakrishnan 

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 3 1 4 2 

 (B) 1 2 3 5  

 (C) 2 4 1 3 

 (D) 3 2 5 4 

27. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Arjun Award 1. 1957 

(b) Rajiv Gandhi Khel 

Ratna Award 

2. 1985 

(c) Dronacharya 

Award 

3. 1961 

(d) Moulana Abdul 

Kalam Azad 

Trophy 

4. 1991 

 5. 1992 

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 1 2 3 4 

 (B) 3 4 2 1  

 (C) 4 3 1 2 

 (D) 1 3 2 4 

 

28. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Source of 

energy during 

all out sprint 

1. Anaerobic 

Metabolism 

(b) O
2
 deficiency 

increases 

during 

exercise 

2. Myoglobin 

(c) O
2
 Storage in 

muscle 

3. Recovery 

period 

(d) Rest period 

immediate 

after exercise 

4. O
2
 debt. 

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 1 4 2 3 

 (B) 1 2 3 4  

 (C) 4 1 3 2 

 (D) 3 4 1 2 
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23. ÜÖ ê »Ö  ¯Ö Ï ²Ö ®¬Ö ®Ö  ÛúÖ ÛúÖ µÖ Ô õÖê ¡Ö  × ®Ö ´®Ö × » Ö× ÜÖ Ÿ Ö ¯Ö ¸ ü 
× ®Ö ³ÖÔ ¸ü Ûú¸üŸ ÖÖ  Æî ü : 

 (A) ÛúÖ Ù ´Ö Ûú  

 (B) ÃÖ ã ×¾ Ö ¬ÖÖ ‹Ñ   

 (C) × ¾ Ö ¢Ö   

 (D) ˆ¯Ö µÖ ãÔ ŒŸÖ  ÃÖ ³Ö ß   

 

24. ŠúÞÖ Ö Ÿ ´Ö Ûú ÃÖ ÆüÃÖ ´²Ö ®¬Ö  Ûê ú ÃÖÖ £Ö  ™ ÒîüÛú ‹Þ›ü ±úß » ›ü 
ÜÖ ê »Ö  ÛúÖ  ÃÖ Ó ³Ö Ö× ¾Ö Ÿ Ö  ÝÖ ãÞÖ Ö£ ÖÔ  Æî ü  

 (A) ±ë úÛú (B) ”û» Ö Ö Ó ÝÖ  

 (C) Ûã ú¤üÖ ®Ö (D) ¤üÖ î ›Ì ü 

 

25. ÃÖ Ó Ã£ ÖÖ ®Ö  «üÖ ¸üÖ  ¯ÖÏ ÃŸ Öã Ÿ Ö  †¬µÖ µÖ ®Ö  ÛúÖ ¯Ö Ö š Ë üµÖ ÛÎ ú ´Ö  Æî ü  

 (A) ¯Ö Ö šË üµÖ  ×¾ Ö ¾Ö ¸üÞÖ  (× ÃÖ » Öê ²Ö ÃÖ )  

 (B) ¯Ö Ö šË üµÖ “Ö µÖ ÖÔ   

 (C) ÃÖ ´Ö µÖ ÃÖ Ö× ¸üÞÖß   

 (D) ˆ¯Ö µÖ ãÔ ŒŸÖ  ´Ö ë  ÃÖ ê  ÛúÖê ‡Ô  ®Ö Æüà   

 

26. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖ æ “Ö ß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö »Ö Ö ®Ö 
Ûúß × •Ö ‹ †Öî ¸ü ®Ö ß “Ö ê  × ¤üµÖê  Ûæ ú™üÖë  Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖ ŸÖ Ö  ÃÖê  
ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûúß × •Ö µÖê  : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) †Ö ¤ü¿Ö Ô ¾ ÖÖ ¤ü  1. †¸üÃŸ Ö ã 

(b) Ÿ Ö £ µÖ Ö Ÿ ´Ö ÛúŸ ÖÖ 2. ¯» Ö ê ™üÖ ê 

(c) µÖ £ ÖÖ £Ö Ô ¾Ö Ö ¤ü  3. ºþÃÖ Ö ê 

(d) ¯Ö Ï Ûé ú× ŸÖ ¾ ÖÖ ¤ü  4. •Ö Ö ò ®Ö  ›ã ü‡Ô   

  5. ¸üÖ ¬Ö Ö Ûé úÂÞÖ ®Ö   

 Ûæú™ü : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 3 1 4 2 

 (B) 1 2 3 5  

 (C) 2 4 1 3 

 (D) 3 2 5 4 

27. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖ æ “Ö ß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö »Ö Ö ®Ö 
Ûúß × •Ö ‹ †Öî ¸ü ®Ö ß “Ö ê  × ¤üµÖê  Ûæ ú™üÖë  Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖ ŸÖ Ö  ÃÖê  
ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûúß × •Ö µÖê  : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) †•Ö ã Ô ®Ö  ‹¾ ÖÖ ›Ô ü  1. 1957 

(b) ¸üÖ •Ö ß¾ Ö  ÝÖ ÖÓ ¬Ö ß  ÜÖ ê »Ö  ¸üŸ ®Ö  
‹¾ ÖÖ ›Ô ü  

2. 1985 

(c) ¦üÖ ê ÞÖ Ö “Ö Ö µÖ Ô  ‹¾ Ö Ö ›Ô ü  3. 1961 

(d) ´Ö Ö î »Ö Ö ®ÖÖ  †²Ö ã» Ö  Ûú»Ö Ö ´Ö  
†Ö •Ö Ö ¤ü ‹¾ ÖÖ ›Ô ü  

4. 1991 

 5. 1992 

 Ûæú™ü : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 1 2 3 4 

 (B) 3 4 2 1  

 (C) 4 3 1 2 

 (D) 1 3 2 4 

 

28. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖ æ “Ö ß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö »Ö Ö ®Ö 
Ûúß × •Ö ‹ †Öî ¸ü ®Ö ß “Ö ê  × ¤üµÖê  Ûæ ú™üÖë  Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖ ŸÖ Ö  ÃÖê  
ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûúß × •Ö µÖê  : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) †Ÿ µÖ × ¬Ö Ûú ŸÖ ê •Ö  
¤üÖ î ›Ì ü Ûê ú ¤üÖ î ¸üÖ ®Ö  
‰ú•Ö Ö Ô  ÛúÖ  Ä ÖÖ êŸ Ö 

1. ¾ Ö ÖŸ Ö× ®Ö ¸ü¯Öê õÖ  
“Ö µÖ Ö ¯Ö “Ö µÖ 

(b) ¾ µÖ Ö µÖ Ö ´Ö  Ûê ú ¤üÖ î ¸üÖ ®Ö  
O

2
 Ûú´Ö ß  ²Ö œÌ üŸ Ö ß  Æî ü  

2. ´Ö Ö µÖ Öê Ý» ÖÖ ê× ²Ö ®Ö 

(c) ¯Ö ê ¿Öß  ´Ö ë  O
2
 

ÃÖ Ó “Ö µÖ ®Ö 

3. ¯Ö ã ®Ö »Ö ÖÔ ³Ö  †¾Ö × ¬Ö   

(d) ¾ µÖ Ö µÖ Ö ´Ö  Ûê ú Ÿ Ö ã̧ ü®Ÿ Ö  
²Ö Ö ¤ü × ¾ Ö ÁÖÖ ´Ö  
†¾ Ö × ¬Ö   

4. O
2
 ŠúÞÖ 

 Ûæú™ü : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 1 4 2 3 

 (B) 1 2 3 4  

 (C) 4 1 3 2 

 (D) 3 4 1 2 
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29. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Hinge joint 1. Knee 

(b) Saddle joint 2. Thumb 

(c) Ball & Socket 

joint  

3. Neck 

(d) Pivot joint 4. Shoulder 

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 4 1 3 2 

 (B) 2 4 3 1  

 (C) 3 2 4 1 

 (D) 1 2 4 3 

30. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Skinner 1. Operant Learning 

Principle 

(b) Albert 

Bandura 

2. Instinct Theory 

(c) Sigmund 

Freud 

3. Social Learning 

Theory 

(d) Charles 

Darvin 

4. Psycho analysis 

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 3 2 1 4 

 (B) 4 3 2 1  

 (C) 1 3 4 2 

 (D) 2 1 4 3 

31. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Anatomical 

age 

1. Bone 

Ossification 

(b) Chronological 

age 

2. Intelligence 

quotient  

(c) Physiological 

age 

3. Calender 

 year, months, 

    days 

(d) Mental age 4. Secondary sex 

characteristics  

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 3 2 1 4 

 (B) 4 1 2 3  

 (C) 1 3 4 2 

 (D) 2 3 1 4 

 

32. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Isometric 

contraction 

1. Origin and 

insertion 

move 

towards one 

another 

(b) Isotonic 

contraction 

2. No change 

in length of 

muscle 

(c) Concentric 

contraction 

3. Origin and 

insertion 

move away 

from one 

another 

(d) Eccentric 

contraction 

4. Change in 

length of 

muscle 

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 1 2 3 4 

 (B) 3 2 4 1  

 (C) 2 4 1 3 

 (D) 4 3 2 1 
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29. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖ æ “Ö ß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö »Ö Ö ®Ö 
Ûúß × •Ö ‹ †Öî ¸ü ®Ö ß “Ö ê  × ¤üµÖê  Ûæ ú™üÖë  Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖ ŸÖ Ö  ÃÖê  

ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûúß × •Ö µÖê  : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) “Ö æ »Ö  ÃÖ Ó × ¬Ö   1. ‘Ö ã ™ü®Ö Ö 

(b) ¯Ö µÖ ÖÔ ÞÖ  ÃÖ Ó × ¬Ö 2. †Ó Ý Öæ šüÖ 

(c) ˆ» Ö æ ÜÖ» Ö  ÃÖÓ × ¬Ö   3. Ý Ö ¤Ô ü®Ö 

(d) ¬Ö ã ¸üÖÝ ÖÏ  ÃÖ Ó × ¬Ö   4. ÃÛú®¬Ö   

 Ûæú™ü : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 4 1 3 2 

 (B) 2 4 3 1  

 (C) 3 2 4 1 

 (D) 1 2 4 3 

 

30. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖæ “Öß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö » ÖÖ ®Ö  Ûú ȩ̈ ü  
†Ö î ¸ü ®Ö ß “Öê  × ¤üµÖ ê Ûæ ú™üÖ ë Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖŸÖ Ö  ÃÖê  ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü 

ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûú ȩ̈ ü : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) × ÃÛú®Ö ¸ü 1. ÃÖ × ÛÎ úµÖ  †× ¬Ö ÝÖ ´Ö  
× ÃÖ ¨üÖ ®Ÿ Ö   

(b) †» Ö ²Ö ™Ô ü 
²Ö ®¤ã ü¸üÖ   

2. ´Ö æ » Ö¾ Öé × ¢Ö  (‡®Ö × Ã™ü®Ûú™ü) 
× ÃÖ ¨üÖ ®Ÿ Ö   

(c) × ÃÖ Ý Ö ´ÖÞ›ü 
±Ï úÖ µÖ ›ü  

3. ÃÖ Ö ´Ö Ö× •Ö Ûú †× ¬Ö ÝÖ ´Ö  
× ÃÖ ¨üÖ ®Ÿ Ö   

(d) “Ö Ö » ÃÖÔ  
›üÖ Ù ¾Ö ®Ö 

4. ´Ö ®Ö Ö ê¾ Öî –ÖÖ × ®Ö Ûú 
× ¾ Ö ¿»Ö ê ÂÖÞÖ   

 Ûæú™ü : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 3 2 1 4 

 (B) 4 3 2 1  

 (C) 1 3 4 2 

 (D) 2 1 4 3 

31. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖ æ “Ö ß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö »Ö Ö ®Ö 
Ûúß × •Ö ‹ †Öî ¸ü ®Ö ß “Ö ê  × ¤üµÖê  Ûæ ú™üÖë  Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖ ŸÖ Ö  ÃÖê  
ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûúß × •Ö µÖê  : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) ¿Ö Ö ¸üß× ¸üÛú ¸ü“Ö ®ÖÖ  
†Ö µÖ ã   

1. †× Ã£ Ö  × ¾Ö ÛúÖ ÃÖ   

(b) ÛúÖ » ÖÖ ®Ö ã ÛÎ ú× ´Ö Ûú 
†Ö µÖ ã   

2. ²Ö ã × ¨ü »Ö × ²¬Ö   

(c) ¿Ö ¸üß ¸ü-× ÛÎ úµÖ ÖŸ ´Ö Ûú 
†Ö µÖ ã   

3. Ûú» Ö î Þ›ü¸ü ¾Ö ÂÖ Ô,  
´Ö Æüß ®Ö ê ,  × ¤ü®Ö   

(d) ´Ö Ö ®Ö × ÃÖ Ûú †Ö µÖ ã   4. Ý Ö Öî ÞÖ  Ø » ÖÝ Ö  
× ¾ Ö ¿Ö ê ÂÖ ŸÖ Ö‹Ñ   

 Ûæú™ü : 
  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 3 2 1 4 

 (B) 4 1 2 3  

 (C) 1 3 4 2 

 (D) 2 3 1 4 

 

32. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖ æ “Ö ß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö »Ö Ö ®Ö 
Ûúß × •Ö ‹ †Öî ¸ü ®Ö ß “Ö ê  × ¤üµÖê  Ûæ ú™üÖë  Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖ ŸÖ Ö  ÃÖê  
ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûúß × •Ö µÖê  : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) ÃÖ ´Ö × ´Ö Ÿ Öß µÖ  
ÃÖ Ó Ûã ú“Ö ®Ö 

1. ´Ö æ » Ö  ŸÖ £ ÖÖ  ¯Ö µÖÔ ®Ÿ Ö 
× ®Ö ¾Ö ê ¿Ö ®Ö  ‹Ûú ¤æ üÃÖ ȩ̂ ü 
Ûúß  †Ö ê ¸ü ²Ö œÌ üŸ Öê  Æï ü … 

(b) ÃÖ ´Ö ¯Ö ¸üÖ ÃÖÖ ¸üß  
ÃÖ Ó Ûã ú“Ö ®Ö 

2. ¯Ö ê ¿Öß  Ûúß  » Ö ´²ÖÖ ‡Ô  ´Öë  
ÛúÖê‡Ô ¯Ö× ü̧¾ÖŸÖÔ®Ö ®ÖÆüà …  

(c) ÃÖ Ó Ûê ú× ®¦üŸ Ö  
ÃÖ Ó Ûã ú“Ö ®Ö 

3. ´Ö æ » Ö  ŸÖ £ ÖÖ  ¯Ö µÖÔ ®Ÿ Ö 
× ®Ö ¾Ö ê ¿Ö ®Ö  ‹Ûú ¤æ üÃÖ ȩ̂ ü 
ÃÖ ê  ¤æ ü¸ü ÆüÖ ê Ÿ Öê  Æï ü … 

(d) ˆŸ Ûê ú× ®¦üÛú 
ÃÖ Ó Ûã ú“Ö ®Ö 

4. ¯Ö ê ¿Öß  Ûúß  » Ö ´²ÖÖ ‡Ô  ´Öë  
¯Ö × ¸ü¾Ö ŸÖ Ô ®Ö  … 

 Ûæú™ü : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 1 2 3 4 

 (B) 3 2 4 1  

 (C) 2 4 1 3 

 (D) 4 3 2 1 



Paper-II 10  D-47-11 

33. Match List-I with List-II and select 

the correct answer using the code 

given below : 

List-I List-II 

(a) Speed 
1. a = 

v

t
 

(b) Velocity 2. F = mg 

(c) Acceleration 
3. V = 

d

t
 

(d) Force 
4. S = 

l

t
 

 Code : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 4 3 1 2 

 (B) 3 4 2 1  

 (C) 3 2 4 1 

 (D) 1 2 3 4 

 

34. Which one of the following pairs is 

not correctly matched ? 

(A) A traditional 

exercise 

club 

–  Vyayamashala  

(B) Allotment 

of periods 

and 

instruction 

for daily 

teaching 

– Mesoscheduling 

(C) Yearly 

Calender of 

sports 

activities 

– Macroscheduling 

(D) Ability to 

perform 

fundamental 

activities 

– Motor ability 

35. Which one of the following pairs is 

correctly matched ? 

(A) Infection of 

soft part 

around teeth 

– Contagious 

disease 

(B) An infection 

of eye 

– Trachoma 

(C) A disease 

that spreads 

from one 

organism to 

another 

– Periodental 

infection 

(D) Infection of 

throat and 

nose of 

children also 

infects 

– Eyes 

 

36. Select the correct chronological 

sequence of Olympic Games held in 

different cities : 

 (A) Rome, London, Melbourne, 

Helsinki 

 (B) London, Helsinki, Melbourne, 

Rome 

 (C) Helsinki, Melbourne, Rome, 

London 

 (D) Melbourne, Rome, London, 

Helsinki 

 

37. Select the correct sequence of 

presenting subject matter in a 

physical education class : 

 (A) Correction, Demonstration, 

Evaluation, Practice 

 (B) Demonstration, Correction, 

Practice, Evaluation 

 (C) Practice, Correction, 

Evaluation, Demonstration 

 (D) Demonstration, Practice, 

Correction, Evaluation 
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33. ÃÖ æ “Ö ß  – I ÛúÖ  ÃÖ æ “Ö ß  – II Ûê ú ÃÖ Ö £ Ö  × ´Ö »Ö Ö ®Ö 

Ûúß × •Ö ‹ †Öî ¸ü ®Ö ß “Ö ê  × ¤üµÖê  Ûæ ú™üÖë  Ûúß  ÃÖ ÆüÖ µÖ ŸÖ Ö  ÃÖê  

ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûúß × •Ö µÖê  : 

ÃÖæ“Öß – I ÃÖæ“Öß – II 

(a) Ý Ö ×Ÿ Ö 
1. a = 

v

t
 

(b) ¾ Ö êÝ Ö 2. F = mg 

(c) Ÿ ¾ Ö¸üÞÖ 
3. V = 

d

t
 

(d) ²Ö » Ö 
4. S = 

l

t
 

 Ûæú™ü : 

  (a) (b) (c) (d) 

 (A) 4 3 1 2 

 (B) 3 4 2 1  

 (C) 3 2 4 1 

 (D) 1 2 3 4 

 

34. × ®Ö ´®Ö ÖÓ × ÛúŸÖ  µÖã Ý ´ÖÖ ë  ´Öë  ÃÖ ê  ÛúÖ î ®Ö  ÃÖ Ö  ÃÖ Æüß  ´Ö ê ×» Ö ŸÖ  ®Ö Æüà 

Æî ü ? 

(A) ¯Ö Ö ¸ü´¯Ö ×¸üÛú ¾ µÖÖ µÖÖ ´Ö  

Œ» Ö ²Ö 

– ¾ µÖ Ö µÖ Ö ´Ö  ¿ÖÖ »Ö Ö 

(B) ¤î ü× ®Ö Ûú †¬µÖ Ö ¯Ö ®Ö  Æê üŸ Öã  

ÛúõÖ Ö  ‘Ö ®™ ê ü ŸÖ £ ÖÖ  

†®Ö ã ¤ê ü¿Ö  ÛúÖ  †Ö ¾Ö Ó ™ü®Ö   

– ´Ö ¬µÖ ¾ Ö ŸÖ á  

ÛúÖ µÖ Ô ÛÎ ú´Ö  

× ®Ö µÖŸ Ö  Ûú¸ü®Ö Ö   

(C) ÜÖ ê »Ö  Ý Ö× ŸÖ ×¾ Ö × ¬Ö µÖÖ ë  ÛúÖ  

¾ Ö ÖÙ ÂÖ Ûú Ûú» Öî Þ›ü¸ü  

– ²Ö é ÆüŸÖ Ë  ÛúÖ µÖ Ô ÛÎ ú´Ö  

× ®Ö µÖŸ Ö  Ûú¸ü®Ö Ö   

(D) ´Ö æ » Ö ³Ö æŸ Ö  ÝÖ × ŸÖ ×¾ Ö× ¬Ö µÖÖ Ó  

× ®Ö Â¯Ö Ö ¤ü®Ö  Ûú¸ü®Ö ê  Ûúß  

µÖ Ö êÝ µÖŸ ÖÖ   

– ¯Ö Ï ȩ̂ üÛú       

(µÖ Ö  “Ö Ö »Ö Ûú) 

µÖ Ö êÝ µÖŸ ÖÖ   

35. × ®Ö ´®Ö ÖÓ × ÛúŸÖ  ´Ö ë  ÃÖê  ÛúÖî ®Ö  ÃÖ Ö  µÖ ãÝ´Ö  ÃÖ Æüß  ´Ö ê ×» Ö ŸÖ     

Æî ü ? 

(A) ¤üÖ Ñ Ÿ ÖÖ ë  Ûê ú †Ö ÃÖ -¯ÖÖ ÃÖ  

ÛúÖ ê ´Ö »Ö  ³Ö ÖÝ Ö  ÛúÖ  

ÃÖ Ó ÛÎ ú´Ö ÞÖ 

– ”æ ûŸ Ö  ÛúÖ  ¸üÖ êÝ Ö   

(B) †Ö Ñ ÜÖ  ÛúÖ  ÃÖÓ ÛÎ ú´Ö ÞÖ – ¸üÖ ê ÆüÖ   

(C) ‹Ûú ÃÖ ê  ¤æ üÃÖ ¸ ê ü •Ö ß ¾Ö  ´Ö ë  

±î ú» Ö  •Ö Ö ®Öê  ¾ ÖÖ »Ö Ö  ¸üÖê ÝÖ   

– ¯Ö × ¸ü¤Ó üŸÖ ß µÖ  

ÃÖ Ó ÛÎ ú´Ö ÞÖ   

(D) ²Ö ““Ö Öë  Ûê ú Ý Ö» Öê  ‹¾ ÖÓ  

®Ö Ö Ûú ÛúÖ  ÃÖ Ó ÛÎ ú´Ö ÞÖ  ³Öß  

ÃÖ Ó ÛÎ ú× ´Ö Ÿ Ö  Ûú¸üŸÖ Ö  Æî ü … 

– †Ö Ñ ÜÖë 

 

36. × ³Ö ®®Ö  ¿Ö Æü¸üÖ ë ´Ö ë †Ö µÖ Öê × •ÖŸ Ö  †Ö ò× » Ö× ´¯Ö Ûú ÜÖê »Ö Öë  Ûê ú 

ÃÖ Æüß  ÛúÖ » ÖÖ ®Ö ã ÛÎ ú× ´Ö Ûú †®Ö ãÛÎ ú´Ö  ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûú ȩ̈ ü : 

 (A) ¸üÖ ê ´Ö ,  »Ö Þ¤ü®Ö ,  ´Ö ê »Ö ²ÖÖ ê ®Ö Ô ,  Æê ü»Ö Ø ÃÖ Ûúß 

 (B) » Ö Þ¤ü®Ö ,  Æê ü» ÖØ ÃÖ Ûúß,  ´Ö ê »Ö ²ÖÖ ê ®ÖÔ ,  ¸üÖê ´Ö  

 (C) Æê ü» Ö Ø ÃÖ Ûúß ,  ´Ö ê» Ö ²Ö Öê ®Ö Ô,  ¸üÖ ê ´Ö,  » Ö Þ¤ü®Ö 

 (D) ´Ö ê » Ö ²Ö Öê ®ÖÔ ,  ¸üÖê ´Ö ,  » Ö Þ¤ü®Ö ,  Æê ü»Ö Ø ÃÖ Ûúß  

 

37. ¿Ö Ö ¸üß× ¸üÛú × ¿Ö õÖ Ö Ûúß ÛúõÖ Ö ´Ö ë  × ¾ÖÂÖ µÖ  ÃÖÖ ´Ö Ý ÖÏ ß ¯Öê ¿Ö 

Ûú¸ü®Ö ê  Ûê ú ÃÖ Æüß  †®Ö ã ÛÎ ú´Ö  ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö Ûú¸ ë ü : 

 (A) ÃÖ ã ¬Ö Ö¸ü,  ¯Ö Ï ¤ü¿Ö Ô ®Ö ,  ´Ö æ » µÖ ÖÓ Ûú®Ö ,  †³µÖÖÃÖ   

 (B) ¯Ö Ï ¤ü¿Ö Ô ®Ö,  ÃÖ ã ¬Ö Ö¸ü,  †³µÖ Ö ÃÖ ,  ´Ö æ » µÖ ÖÓ Ûú®Ö   

 (C) †³µÖ Ö ÃÖ ,  ÃÖã ¬Ö Ö ¸ü,  ´Ö æ » µÖ ÖÓ Ûú®Ö ,  ¯ÖÏ ¤ü¿Ö Ô®Ö 

 (D) ¯Ö Ï ¤ü¿Ö Ô ®Ö,  †³µÖ Ö ÃÖ,  ÃÖ ã ¬Ö Ö¸ü,  ´Ö æ » µÖ ÖÓ Ûú®Ö   
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38. Select the correct sequence of the 

organs of human body in descending 

order : 

 (A) Larynx, Lungs, Trachea, Nose 

 (B) Lungs, Trachea, Nose, Larynx 

 (C) Nose, Larynx, Trachea, Lungs 

 (D) Trachea, Nose, Lungs, Larynx 

 

39. Select the correct sequence of 

training plans : 

 (A) Microcycle plan, Conceptual 

plan, Macrocycle plan, 

Mesocycle plan 

 (B) Conceptual plan, Macrocycle 

plan, Mesocycle plan, 

Microcycle plan 

 (C) Macrocycle plan, Mesocycle 

plan, Microcycle plan, 

Conceptual plan 

 (D) Mesocycle plan, Microcycle 

plan, Conceptual plan, 

Macrocycle plan 

 

40. Select the correct sequence of 

Training cycle : 

 (A) Goal setting, Execution of 

training, Evaluation, Feedback 

 (B) Execution of training, 

Evaluation, Feedback, Goal 

setting 

 (C) Evaluation, Feedback, Goal 

setting, Execution of training  

 (D) Feedback, Goal setting, 

Execution of training, 

Evaluation 

Note : Make the correct choice from the 

Assertion (A) and Reason (R) 

given below : 
 

41. Assertion (A) : Physical education 

is an eclectic science. 

 Reason (R) : Physical education 

borrows its principles from 

different sciences. 

 (A) Both (A) & (R) are true and 

(R) is the correct explanation 

of (A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but 

(R) is not correct explanation 

of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 

 (D) (A) is false, but (R) is true. 
 

42. Assertion (A) : Muscles are power 

houses that convert chemical 

energy into mechanical work. 

 Reason (R) : Skeletal muscles are 

called voluntary muscles. 

 (A) Both (A) & (R) are true and 

(R) is the correct explanation 

of (A). 

  (B) Both (A) & (R) are true but 

(R) is not the correct 

explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 

 (D) (A) is false, but (R) is true. 
 

43. Assertion (A) : Sprains and 

dislocations are same injuries. 

 Reasons (R) : Sprain is an injury 

that damages the ligament. 

 (A) Both (A) & (R) are true and 

(R) is the correct explanation 

of (A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but 

(R) is not the correct 

explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 

 (D) (A) is false, but (R) is true. 
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38. ¿Ö ¸üß ¸ü Ûê ú †¾Ö µÖ¾ ÖÖ ë ÛúÖ  †¾ Ö ¸üÖ ê Æüß  ÛÎ ú´Ö ´Ö ë ÃÖ Æüß 

†®Ö ã ÛÎ ú´Ö  ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö  Ûú¸ ë ü : 

 (A) ÛÓ úšü (Ã¾ Ö ¸üµÖ ®¡Ö ),  ±ê ú±ú›Ì ê ü, ¿¾ ÖÖ ÃÖ ¯Ö ÏÞÖ Ö» Ö , 

®Ö Ö × ÃÖ ÛúÖ 

 (B) ±ê ú±ú›Ì ê ü,  ¿¾ Ö Ö ÃÖ ¯Ö Ï ÞÖ Ö» Ö ,  ®ÖÖ × ÃÖ ÛúÖ ,  ÛÓúšü 

 (C) ®Ö Ö × ÃÖ ÛúÖ ,  ÛÓ úšü,  ¿¾Ö Ö ÃÖ ¯Ö Ï ÞÖ Ö» Ö ,  ±ê ú±ú›Ì ê ü 

 (D) ¿¾ Ö Ö ÃÖ ¯Ö Ï ÞÖ Ö» Ö ,  ®ÖÖ × ÃÖ ÛúÖ ,  ±ê ú±ú›Ì ê ü,  ÛÓúšü  

 

39. ¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ  µÖ Öê •Ö ®ÖÖ †Öë  Ûê ú ÃÖ Æüß  †®Ö ã ÛÎ ú´Ö  ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö 

Ûú¸ ë ü : 

 (A) ´Ö Ö ‡ÛÎ úÖê  ÃÖ Ö ‡× Ûú» Ö ¯» ÖÖ ®Ö ,  ÛúÖ ò ®Ö ÃÖ ê ¯Ö “µÖ ã †» Ö 

¯» Ö Ö ®Ö,  ´Ö î ÛÎ úÖê ÃÖ Ö ‡× Ûú» Ö ¯» Ö Ö ®Ö, 

´Ö ê ÃÖ Öê ÃÖ Ö ‡× Ûú» Ö  ¯»Ö Ö ®Ö   

 (B) ÛúÖ ò ®Ö ÃÖê ¯Ö “µÖ ã †»Ö  ¯» Ö Ö ®Ö ,  ´Ö î ÛÎ úÖ ê ÃÖ Ö ‡× Ûú»Ö 

¯» Ö Ö ®Ö,  ´Ö ê ÃÖ Ö ê ÃÖ Ö ‡× Ûú» Ö  ¯» Ö Ö ®Ö , ´Ö Ö ‡ÛÎ úÖê  

ÃÖ Ö ‡× Ûú»Ö  ¯» Ö Ö ®Ö  

 (C) ´Ö î ÛÎ úÖê ÃÖ Ö ‡× Ûú»Ö  ¯» Ö Ö ®Ö ,  ´Ö ê ÃÖÖ ê ÃÖ Ö ‡× Ûú»Ö 

¯» Ö Ö ®Ö,  ´Ö Ö ‡ÛÎ úÖ ê  ÃÖÖ ‡× Ûú»Ö ¯» Ö Ö ®Ö , 

ÛúÖ ò ®Ö ÃÖê ¯Ö “µÖ ã †»Ö  ¯» ÖÖ ®Ö 

 (D) ´Ö ê ÃÖ Öê ÃÖ Ö ‡× Ûú» Ö  ¯» ÖÖ ®Ö ,  ´ÖÖ ‡ÛÎ úÖê  ÃÖ Ö ‡× Ûú»Ö 

¯» Ö Ö ®Ö,  ÛúÖò ®Ö ÃÖ ê ¯Ö “µÖã †» Ö ¯» Ö Ö ®Ö, 

´Ö î ÛÎ úÖê ÃÖ Ö ‡× Ûú»Ö  ¯» Ö Ö ®Ö   

 

40. ¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ  Ûúß  ¯ÖÏ × ÛÎ úµÖÖ  Ûê ú ÃÖ Æüß  †®Ö ã ÛÎ ú´Ö  ÛúÖ  “Ö µÖ ®Ö 

Ûú¸ ë ü : 

 (A) » Ö õµÖ  × ®Ö ¬Ö ÖÔ ¸üÞÖ ,  ¯ÖÏ × ¿Ö õÖ ÞÖ ¤ê ü®Ö Ö , 

´Ö æ » µÖÖ Ó Ûú®Ö,  ¯Ö ã ®Ö Ù ®Ö¾ Öê ¿Ö ®Ö 

 (B) ¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ ¤ê ü®Ö Ö,  ´Ö æ» µÖÖ Ó Ûú®Ö,  ¯Öã ®ÖÙ®Ö ¾ Öê ¿Ö ®Ö , 

» Ö õµÖ  × ®Ö ¬ÖÖ Ô̧ üÞÖ  

 (C) ´Ö æ » µÖÖ Ó Ûú®Ö,  ¯Ö ã ®Ö Ù ®Ö¾ Öê ¿Ö ®Ö,  » Ö õµÖ  ×®Ö ¬Ö Ö Ô̧ üÞÖ , 

¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ  ¤ê ü®ÖÖ 

 (D) ¯Ö ã ®ÖÙ ®Ö ¾Ö ê ¿Ö ®Ö ,  » Ö õµÖ × ®Ö ¬ÖÖ Ô̧ üÞÖ , ¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ 

¤ê ü®Ö Ö ,  ´Ö æ » µÖ ÖÓ Ûú®Ö 

®ÖÖê™ü : †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) Ÿ Ö£ ÖÖ  ÛúÖ¸üÞÖ (R) Ûê ú †Ö ¬Ö Ö ¸ü 
¯Ö ¸ü ®Ö ß “Öê  × ¤üµÖ ê  Ûæ ú™ü Ûê ú †®Ö ã ÃÖÖ ¸ü ÃÖ Æüß  ˆ¢Ö ¸ü ÛúÖ  
“Ö µÖ ®Ö  Ûúß× •Ö ‹ : 

41. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ¿ÖÖ ¸üß× ¸üÛú × ¿Ö õÖ Ö  × ¾Ö × ³Ö ®®Ö 
¤ü¿Ö Ô ®Ö Ý ÖÏ Ö Æüß  × ¾ Ö –Ö Ö ®Ö  Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ¿Ö Ö ¸üß × ¸üÛú × ¿Ö õÖÖ  ×³Ö ®®Ö  ×¾ Ö –Ö Ö ®ÖÖ ë ÃÖê  
†¯Ö ®Ö ê  × ÃÖ ¨üÖ ®Ÿ ÖÖ ë  ÛúÖê  ˆ¬Ö Ö ¸ü » Öê Ÿ Öß  Æî ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  

 

42. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ¯Öê × ¿Ö µÖÖ Ñ  × ²Ö •Ö » Öß  ‘Ö¸ü Æï ü •Ö Öê  
¸üÖ ÃÖ Ö µÖ × ®Ö Ûú ‰ú•Ö Ö Ô ÛúÖê  µÖ ÖÓ × ¡Ö Ûú ÛúÖ µÖ Ô ´Öë  
²Ö ¤ü» Ö Ÿ Öß  Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : Ø ¯Ö •Ö ¸ü ¯Ö ê× ¿Ö µÖ ÖÑ  Ã¾ Ö î× “”ûÛú ¯Ö ê × ¿Ö µÖ ÖÑ  
ÛúÆü» Ö Ö ŸÖ ß  Æï ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  

 

43. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ´Ö Ö ê “Ö  †Ö î̧ ü ÃÖ Ó × ¬Ö “µÖ ã ×Ÿ Ö  ‹Ûú 
•Ö î ÃÖ ß  õÖ× Ÿ Ö  (µÖÖ  “Ö Öê ™ü) Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ´Ö Ö ê “Ö  ‹ê ÃÖß  õÖ × ŸÖ  Æî ü •Ö Ö ê  †× Ã£ Ö ²Ö ®¬Ö 
(µÖ Ö  Ã®Ö Ö µÖã ) ÛúÖ  ®Ö ã ÛúÃÖÖ ®Ö  Ûú¸üŸ Öß  Æî ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  
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44. Assertion (A) : Fulcrum, Weight 
and power at middle is the 
order of lever – 1

st
, 2

nd
 and 3

rd
 

class. 
 Reason (R) : Power at the middle is 

the third class lever. 
 (A) Both (A) & (R) are true and 

(R) is the correct explanation 
of (A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but 
(R) is not the correct 
explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 
 (D) (A) is false, but (R) is true. 
 

45. Assertion (A) : Politics & Sports 
have nothing to do with each 
other. 

 Reason (R) : Sports spoils politics. 
 (A) Both (A) & (R) are true and (R) 

is the correct explanation of (A). 
 (B) Both (A) & (R) are true but 

(R) is not the correct 
explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 
 (D) (A) is false, but (R) is true. 
 

46. Assertion (A) : Before 
independence there was no 
physical education training 
college in India. 

 Reason (R) : YMCA started physical 
education training college at 
madras (Chennai) in 1920. 

 (A) Both (A) & (R) are true and (R) 
is the correct explanation of (A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but 
(R) is not the correct 
explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 
 (D) (A) is false, but (R) is true. 
 

47. Assertion (A) : One of the 
objectives of physical 
education is recreation. 

 Reason (R) : Physical education 
provides recreation to 
participants. 

 (A) Both (A) & (R) are true and 
(R) is the correct explanation 
of (A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but 
(R) is not the correct 
explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 
 (D) (A) is false, but (R) is true. 

48. Assertion (A) : Curriculum is a field 

of knowledge, which is 

different from syllabus. 

 Reason (R) : A syllabus is only the 

outline of the course content to 

be taught and does not include 

pedagogy. 

 (A) Both (A) & (R) are true and (R) 

is correct explanation of (A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but (R) 

is not correct explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 

 (D) (A) is false, but (R) is true. 

 

49. Assertion (A) : Skin is the mirror to 

gauge the general health status 

of a person. 

 Reason (R) : Skin provides only 

complexion of a person. 

 (A) Both (A) & (R) are true and (R) 

is the correct the explanation of 

(A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but 

(R) is not the correct 

explanation of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 

 (D) (A) is false, but (R) is true. 

 

50. Assertion (A) : Radius of rotation 

influences, the linear velocity 

inversely. 

 Reason (R) : Angular velocity 

increases with decrease of 

radius of rotation. 

 (A) Both (A) & (R) are true and 

(R) is correct explanation of 

(A). 

 (B) Both (A) & (R) are true but 

(R) is not correct explanation 

of (A). 

 (C) (A) is true, but (R) is false. 

 (D) (A) is false, but (R) is correct. 
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44. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ´Ö ¬µÖ  ´Ö ë  †Ö» Ö ´²Ö  (†Ö ¬ÖÖ ¸ü), 
¾ Ö •Ö ®Ö  Ÿ Ö £Ö Ö  ¿Ö × ŒŸÖ ,  ¯Ö Æü»Ö ß,  ¤æ üÃÖ¸üß  †Ö î̧ ü 
Ÿ Ö ß ÃÖ¸üß  ÁÖ ê ÞÖ ß  Ûê ú ˆ¢Ö Öê » Ö ®Ö  ÛúÖ  ÛÎ ú´Ö Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ´Ö ¬µÖ  ´Ö ë  ¿Ö × ŒŸ Ö  ŸÖ ß ÃÖ ¸üß  ÁÖ ê ÞÖ ß  ÛúÖ 
ˆ¢Ö Ö ê » Ö ®Ö  ÆüÖ ê ŸÖ ß  Æî ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  
 

45. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ¸üÖ •Ö ®Öß ×Ÿ Ö  †Öî̧ ü ÜÖ ê» ÖÖ ë  ÛúÖ  ‹Ûú 
¤æ üÃÖ ¸ ê ü ÃÖ ê  ÛúÖ ê ‡Ô  ÃÖ ¸üÖê ÛúÖ ¸ü ®Ö Æüà  ¸üÆüŸÖ Ö Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ÜÖ ê » Ö  ¸üÖ •Ö ®Ö ß× ŸÖ  ÛúÖ ê × ²Ö ÝÖ Ö ›Ì üŸ Öê  Æï ü …  
 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  
 

46. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : Ã¾ Ö Ÿ Ö ®¡Ö Ÿ ÖÖ ¯Ö ÏÖ × ¯Ÿ Ö  ÃÖ ê ¯Ö æ¾ ÖÔ  
³Ö Ö ¸üŸÖ  ´Ö ë  ¿ÖÖ ¸üß× ¸üÛú × ¿Ö õÖÖ  ÛúÖ  ÛúÖ ê ‡Ô  
ÛúÖ ò »Ö ê •Ö  ®Ö Æüà  £ Ö Ö  …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ¾ Ö Ö ‡Ô. ‹´Ö . ÃÖß . ‹.  ®Öê  192 0 ´Ö ë  ´Ö ¦üÖ ÃÖ  
(“Ö î ®®Ö ‡Ô ) ´Öë  ¿ÖÖ ¸üß× ¸üÛú × ¿Ö õÖ Ö ¯Ö Ï × ¿Ö õÖ ÞÖ 
ÛúÖ ò »Ö ê •Ö  ¯ÖÏ Ö¸ü´³Ö  × ÛúµÖÖ  …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  
 

47. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ¿Ö Ö ¸üß ×¸üÛú × ¿Ö õÖ Ö ÛúÖ  ‹Ûú 
ˆ§ê ü¿µÖ  ´Ö ®Ö Ö ê Ó̧ ü•Ö ®Ö  Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ¿Ö Ö ¸üß ×¸üÛú × ¿Ö õÖ Ö  ¯Ö Ï ×Ÿ Ö ³Ö Ö× Ý ÖµÖ Öë  ÛúÖê  
´Ö ®Ö Ö ȩ̂ Ó ü•Ö ®Ö  ¯ÖÏ ¤üÖ ®Ö  Ûú¸üŸÖ ß  Æî ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 
(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 
 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  

48. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ¯ÖÖ šË üµÖ “Ö µÖ ÖÔ (Ûú× ¸üŒµÖ ã» Ö ´Ö )      
–Ö Ö ®Ö  ÛúÖ  ¾Ö Öê  õÖ ê ¡Ö  Æî ü •Ö Öê  ×ÃÖ » Ö ê ²Ö ÃÖ 
(¯Ö Ö š Ë üµÖ ×¾ Ö ¾Ö ¸üÞÖ ) ÃÖ ê  × ³Ö ®®Ö  Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ¯Ö Ö š Ë üµÖ  × ¾Ö ¾Ö ¸üÞÖ,  ¯ÖœÌ üÖ µÖê  •Ö Ö ®Öê  ¾ ÖÖ »Öê  
¯Ö Ö šË üµÖ ÛÎ ú´Ö  †Ó ŸÖ ¾Ö Ô ÃŸÖ ã  Ûúß  Ûê ú¾ Ö» Ö ºþ¯Ö ȩ̂ üÜÖ Ö 
Æüß  Æî ü, †Ö î̧ ü µÖ Æü × ¿Ö õÖÖ  ¿ÖÖÃ¡Ö  (µÖ Ö 
†¬µÖ Ö ¯Ö ®Ö ) ÛúÖ ê  ¿ÖÖ × ´Ö» Ö  ®Ö Æüà  Ûú¸üŸÖÖ  Æî ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  

 

49. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : Ÿ ¾ Ö “Ö Ö  ¾ µÖ×ŒŸ Ö  Ûê ú ÃÖ Ö ´ÖÖ ®µÖ 
Ã¾ Ö Ö Ã£ µÖ  ¤ü•Ö ì  ÛúÖ ê  ´Ö Ö ¯Ö ®Ö ê  ÛúÖ  ¤ü¯Ö Ô ÞÖ Æî ü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : Ÿ ¾ Ö “Ö Ö  ¾ µÖ× ŒŸÖ  ÛúÖ Ûê ú¾Ö » Ö ¸ Ó üÝ Ö -ºþ¯Ö 
¯Ö Ï ¤üÖ ®Ö  Ûú¸üŸ Öß  Æî ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  

 

50. †×³ÖÛú£Ö®Ö (A) : ‘Öæ ÞÖÔ ®Ö  Ûúß  × ¡Ö•µÖ Ö  ¸ ê üÜÖ ß µÖ  ¾Ö ê ÝÖ 
ÛúÖ ê  ¯Ö Ï× ŸÖ » ÖÖ ê ´ÖŸ Ö : ¯ÖÏ ³ÖÖ × ¾Ö ŸÖ  Ûú¸üŸ Öß  Æîü …  

 ÛúÖ¸üÞÖ (R) : ‘Ö æ ÞÖ Ô ®Ö  Ûúß  × ¡Ö •µÖ Ö  Ûê ú ‘Ö ™ü®Öê  Ûê ú 
ÃÖ Ö £ Ö  ÛúÖê ÞÖ ß µÖ  ¾ Öê Ý Ö  ²Ö œÌ üŸÖ Ö  Æî ü …  

 (A) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®ÖÖ ë  ÃÖŸ µÖ  Æï ü †Ö î ¸ü (R), 

(A) Ûúß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  Æî ü … 

 (B) (A) †Ö î ¸ü (R) ¤üÖ ê ®Ö Öë  ÃÖ Ÿ µÖ  Æï ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  
(R), (A) Û úß  ÃÖ Æüß  ¾ µÖ Ö ÜµÖ Ö  ®Ö Æüà Æî ü …  

 (C) (A) ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Öã  (R) †ÃÖ Ÿ µÖ Æî ü … 

 (D) (A) †ÃÖ Ÿ µÖ  Æî ü,  ¯Ö ¸ü®Ÿ Ö ã (R) ÃÖŸ µÖ Æî ü …  
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